

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполнкома райсовета

Редакция газеты бывшего
§ № 42 (1814)
Воскресенье,
20
июля
1947 года
11 год издания
ходит два раза
в неделю
Цена 15 коп.



Своевременно и хорошо
подготовить школы к новому
учебному году

В минувшем учебном году школы района неплохо справились с задачей обучения в воспитания учащихся. Результаты экзаменов показали, что знания школьников стали более прочными и глубокими.

Однако сейчас требования к школе и забота о ней неизмеримо возрастают. Достаточно сказать, что на содержание школ и интернатов района в предстоящем учебном году отпущено 2,600 тысяч рублей — в два раза больше прошлогоднего. К началу занятий школы должны быть на уровне требований, предъявляемых к ним страной.

Прежде всего надо обеспечить всеобщее обязательное обучение детей с семилетнего возраста как в городе, так и в деревне, еще более повысить качество учебно-воспитательной работы школ. Для этого необходимо хорошо отремонтировать школы, подвезти к ним топливо, обеспечить ее необходимыми школьным инвентарем, образцово подготовить общежития и интернаты школьников.

В предстоящем учебном году в районе будут работать 25 школ. Некоторые из них требуют капитального ремонта, а во многих школах нужно проводить текущий ремонт. Необходимо также заготовить для школ зимний запас топлива в количестве 3.600 кубометров.

Некоторые школы, опираясь на помощь общественности, успешно ведут подготовку к новому учебному году. Готова в основном к занятиям Челмужская школа.

В подготовке школы к занятиям активно участвуют колхозники, рабочие и служащие села. Они выделили людей для ремонта помещений, изыскали на месте строительный материал, провели несколько воскресников по заготовке и подвозке для школы дров. Полным ходом идут ремонтные работы в Медвежегорской средней школе, заканчивается ремонт школьного здания в Кодозере, в ближайшие

до начала занятий осталось меньше, чем полтора месяца. В оставшийся срок необходимо завершить все подготовительные работы и тем самым во всеоружии встретить новый учебный год.

В Совете Министров СССР

О перенесении празднования Дня воздушного флота

Совет Министров Союза ССР постановил празднование Дня воздушного флота СССР провести в 1947 году 3-го августа.

СЕГОДНЯ
ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ
ФИЗКУЛЬТУРНИКА!

Выше темпы сенокоса, настойчиво
готовиться к уборке урожая

* * *

ПЕРЕДОВЫЕ МАШИНОВЕДЫ

В колхозе „Маяк“, Лобского сельсовета образцы труда на сенокосе показывают машиновед тов. Никонов. Участки, на которых можно работать косилкой по своим размерам небольшие и машиноведу часто приходится переезжать с одного участка на другой, на что уходит много времени. Несмотря на это тов. Никонов скашивает в день

по полтора гектара. За 4 последних дня тов. Никонов скосил 6 гектаров.

Хорошо также работает сенокосилка в колхозе „Красная звезда“ этого же сельсовета. Машиноведом здесь является сам председатель колхоза тов. Егармин. Ежедневно он выполняет и перевыполняет нормы выработки.

Клементьев.

СВОДКА

отдела сельского хозяйства о ходе сеноуборки
по сельсоветам района на 15 июля 1947 г.

№ п/п	СЕЛЬСОВЕТЫ	Сенокосение			Стогование		
		план в га	скосено в га	проп. в га	план в тон.	вasto-гово-вано	проп. в га
1.	Кодозерский	990	221	22,32	970	122	12,57
2.	Давиловский	510	71,15	13,95	450	34,8	7,73
3.	Лобский	450	58	12,88	430	27,8	6,46
4.	Римский	550	172,85	31,43	520	50,56	9,72
5.	Челмужский	180	40	22,22	170	26	15,29
6.	Морско-Масельгский	210	6,1	2,9	190	1,8	0,94
7.	Лумбушский	310	46,7	15,06	310	24	7,74
8.	Чебинский	420	50	11,9	400	13,4	3,35
9.	Мяндусельгский	370	69	18,65	340	49	14,41
10.	Покровский	183	41	22,4	180	33,376	18,54
11.	Новенецкий поссовет	40	7	17,5	40	0,5	1,25
Всего по району		4213	782,8	18,62	4000	383,236	9,58

Начали сдачу сена государству

Колхоз „Путь Ильича“,
Лумбушского сельсовета,

первым в районе приступил
к сдаче сена государству.

На Медвежегорский сено-
пункт поступало 5.800 ки-
лограммов сена.

И. Егармин.

Забота государства о материах и детях

8 июля исполнилось 3 года со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР „Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, об усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания „Мать-Героиня“ и учреждении ордена „Материнская слава“ и медали „Медаль материнства“.

Этот закон служит новым ярким примером величайшей заботы большевистской партии и советского государства о материах и детях.

Только в нашем районе государственное пособие получают 458 матерей. За

3 года многодетным и одиноким матерям выплачено пособий 979.058 рублей, в том числе за 1944 год —

7.900 рублей, за 1945 год — 217.100 рублей, за 1946 год — 414.858 рублей и за первое полугодие 1947 года — 339.200 рублей. 145 матерей награждены орденами и медалями. Двум матерям Валентине Макарьевне Мишиной и Анне Савельевне Степановой присвоено звание „Мать-Героиня“.

Многодетная мать Ольга Тимофеевна Курина избрана народом в высшие органы государственной власти — Верховный совет Карело-Финской ССР. Ни в какой другой стране женщина не имеет таких прав, как женщина в СССР.

Большую заботу проявляет партия и правительство о наших детях. Только в нашем районе имеется 12 детских садов, 5 детских яслей, женская и детские консультации, 24 начальных и семилетних школы.

На заботу большевистской партии и правительства о матери и ребенке советские женщины отдают новыми трудовыми подвигами. Они отдают все свои силы делу осуществления Сталинского пятилетнего плана.

Т. Павлова.

ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА В НАШЕМ ГОРОДЕ

Сегодня в Медвежегорске на стадионе состоится большой физкультурный праздник, посвященный Всесоюзному дню физкультурника. После парада физ-

культурников города будут проведены массовые спортивные соревнования по бегу, прыжкам, играм в волейбол. В 6 часов состоится дружеская встреча футбольных команд „Динамо“ и воинской части.

Вечером в городском парке организуется праздничное гулянье.

Всесоюзный смотр работы районных контор, отделений и агентств связи

В текущем году исполняется 30-летие Великой Октябрьской Социалистической революции. Весь советский народ готовит достойную встречу знаменательной годовщины.

Вместе со всей страной дружно готовится к 30-й годовщине Великого октября многочисленная армия советских связистов.

Для более широкого вовлечения связистов районных предприятий связи во Всесоюзное социалистическое соревнование в ознаменование 30-летия Великого Октября и успешного выполнения государственного плана второго года новой Стalinской пятилетки, Министерство связи СССР и ЦК профсоюза работников связи организует в период с 1 июля по 1 октября 1947 года Всесоюзный смотр работ всех районных контор, отделений и агентств связи.

Включаясь во Всесоюзный смотр работы предприятий связи районная контора, отделения и агентства связи должны выполнить и перевыполнить государственный план доходов за третий квартал и за 9 месяцев 1947 года по всем

отрясям связи, не иметь растрат, хищений и утрат почтовых отправлений, переводных сумм и других ценностей, необменов почт и жалоб на неудовлетворительную работу предприятий связи, выполнять контрольные сроки по передаче и доставке телеграмм, переводов с пенсиями и пособиями, писем и газет, не иметь простоев работы радиотрансляционных узлов, обеспечить культурное обслуживание населения и содержание производственных помещений в образцом порядке, закончить к 1 октября ремонт линейного хозяйства городской телефонной и радиотрансляционной сети и внутрирайонной телефонной связи с хорошей и отличной оценкой.

Для поощрения лучших коллективов, выполнивших условия Всесоюзного смотра и лучших работников районных контор, отделений и агентств связи устанавливаются премии и почетные грамоты Министерства связи СССР и ЦК профсоюза работников связи.

Сейчас перед каждым руководителем предприятия связи района стоит за-

дача — широко разъяснить всем работникам связи цели и задача Всесоюзного смотра, вовлечь во Всесоюзный смотр работы предприятий связи не только работников связи, но и советский, партийный и комсомольский актив села, добиться выполнения всех условий смотра и завоевать в смотре первое место.

Органы связи нашего района, продолжая борьбу за завоевание первенства во Всесоюзном смотре, должны добиться не только перевыполнения государственного плана доходов по каждой отрасли за 3 квартал, но и довыполнить план доходов за первое полугодие, повысить качество работы и культуру обслуживания населения всеми видами связи.

Нет сомнения в том, что во Всесоюзном смотре связисты нашего района с честью справятся с стоящими перед ними задачами и встретят 30-ю годовщину Октября с 100-процентным выполнением своих социалистических обязательств.

З. Афанасьев,

начальник Медвежегорской районной конторы связи.

В исполнкоме райсовета

Исполнком райсовета рассмотрел итоги социалистического соревнования сельских советов по выполнению плана сельскохозяйственных работ второго квартала 1947 года.

Исполнком райсовета отметил, что лучших результатов в ходе социалистического соревнования по сельскохозяйственным работам во втором квартале добился Челмужский сельсовет (председатель тов. Терен-

тьев). перевыполнивший план весенне-посевных работ.

Исполнком райсовета отметил хорошую работу во втором квартале Покровского сельсовета, выполнившего план сева на 100,1 процента, Рамского сельсовета, выполнившего задание на 100 процентов.

Исполнком райсовета отметил неудовлетворительную работу Морско-Макаровского сельсовета (председатель тов. Терен-

тьев), перевыполнивший план весенне-посевных работ.

Исполнком райсовета отметил хорошую работу во втором квартале Покровского сельсовета, выполнившего план сева на 98,7 процента. Исполнком райсовета обязал председателей сельсоветов и колхозов шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозов и колхозников, добиться лучших показателей в ходе выполнения планов работ третьего квартала.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

Все трудоспособные на лугах

В эти дни на улицах колхоза «Третий решающий год пятилетки», Пудожского района, тихо и безлюдно. Все взрослые на сено-кошке, подростки — на прогулке зерновых и овощей.

В колхозе открыты детские ясли. К 10 июля колхоз скосил траву на площади около 200 га вместо плановых 156 гектаров. Засто-говано свыше 700 центнеров сена.

Строят зерносклады и овощехранилища

Колхозы Сортавальского района готовятся к приему зерна и овощей нового урожая. В трех колхозах закончено строительство зерноскладов. В колхозе «Большевик» построено

зерносклады и овощехранилище и крытый ток. К началу уборки урожая в колхозах будет построено 14 овощехранилищ, отремонтировано и построено 26 зерноскладов.

На месяц досрочно

Коллектив передовой в Надвоицком леспромхозе Шонинской запади в июле вместо 9.000 спилотил 14.000 кубометров леса и также по-стахановски трудится в июле. Первенство в соревновании удерживает бригада тов. Федорова, вырабатывающая по полторы нормы за смену. Сплотка леса идет круглогодично. Коллектив запади соревнуется за то, чтобы закончить сплоточные работы на ме-

сяц досрочно.

Пущен паровой котел со скоростной топкой

На Сегежском целлюлозно-бумажном комбинате пущен в горячий в Советском Союзе паровой котел со скоростной топкой системы Померанцева.

Пуск котла в полтора раза увеличил мощность теплоэлектроэнергии и создает новые возможности для увеличения производственных мощностей комбината.

Передовики силосования кормов

В колхозах Пяткарантского района одновременно с сенокосом успешно идет силосование кормов. При плаве 450 тонн уже засилосовано около 300 тонн дикорастущих трав.

(КарелфинТАГ.)

Международный обзор

Как известно, после за-крытия совещания трех министров, созывавшегося в Париже в конце июля, Англией и Францией, был предпринят созыв нового совещания, на которое были приглашены 22 страны.

Отказ советского министра пойти на такое соглашение, которое повело бы к подчинению европейских государств иностранному контролю, вызвал у определенной части печати, борющейся за изоляцию СССР и создание реакционного западного блока, выражения нескрываемого удовлетворения. Английская газета «Рейнольдс Ньюс» писала, что «теперь шансы Англии на получение американских долларов выше, чем они были бы, если бы Россия присоединилась к осуществлению плана». Таким образом, часть печати расценила ход событий как благоприятствующий организации западного блока под главенством Англии и Франции.

Вместе с тем, печать стала подготовлять общественное мнение к неизбежности подчинения отдельных стран контролю Америки. Газеты писали, что если европейские страны не примут американской «помощи», то они упустят последнюю возможность уйти от неизбежной экономической катастрофы.

На отдельные страны был произведен даже дипломатический нацизм.

12 июля парижское совещание открылось. Оно не представляет собою впечатления вида и уж никак не является совещанием, могущим решать общеевропейские вопросы. На нем нет Польши, Чехословакии, Югославии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Финляндии и Албании.

Это добрая половина Европы. Это страны, хозяйство которых для Европы имеет большое значение. Это польский уголь, румынская нефть великолепная индустрия Чехословакии, продовольствие прибалтийских стран.

Польша отметила в своем уведомлении об отказе участвовать в совещании, что намечаемый план вос-

становления Европы «прокладывает путь к навязыванию меньшим странам экономических, а стала быть и политических условий».

Чехословакия отказалась от участия в совещании на том основании, что ряд стран, с которыми Чехословакия находится в тесных договорных экономических и политических отношениях, отклонил сделанные им приглашения.

Отказ ряда значительных стран от участия в совещании изменил обстановку. Печать умерила свой прежний восторг и оптимистические предсказания. И английский и французский министры при открытии заседания вынуждены были коснуться вопроса о том, что попытки придать совещанию более широкий характер не увенчались успехом. Французский министр иностранных дел Бидо пытался утешить своих слушателей выражением надежды, что «пустые места будут когда-нибудь заняты».

В это время как ряд стран — активнейших участников борьбы против гитлеровской Германии отказались участвовать в работах совещания, на заседаниях присутствуют Италия и Австрия, боровшиеся с оружием в руках за стороне немцев, а также Турция, снабжающая Германию стратегическим сырьем. Характерно также и участие Эйре (Ирландия) и Португалии, сотрудничавших во время войны с Германией.

Все это делает весьма сомнительными как права, так и возможности этого совещания. В первый же день совещания был назначен так называемый «рабочий комитет», заседания которого будут закрытыми. Именно этому комитету передается вся работа.

Совещание приняло решение о создании некой европейской «специальной временной организации».

Газеты не скрывают того обстоятельства, что участники совещания не смогут решать существенных вопросов европейской экономики, так как руководство совещанием находится в руках Англии и Франции, выполняющих волю Соединенных Штатов.

И. о. отв. редактора В. КОРНИЛОВА.

Объявления

Доводится до сведения всех рабочих, служащих и колхозников, что районная сберегательная касса № 4788 производит выдачу облигаций займа «Восстановления и развития народного хозяйства СССР» по предъявлению справки из бухгалтерии того или иного

* * * * * в райсберкассе ежедневно с 9 часов утра до 5 часов 30 минут вечера, кроме понедельника.

Райсберкасса.

Об условиях спрашиваться в конторе буфета.

Дирекция.